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Vážení a milí spoluobčané,

ani jsme si to nestihli uvědomit, a je tu září. 
Prázdniny skončily, školáci již sedí ve školních 
lavicích, vzpomínají, jak si užili letní prázdniny. 
Již nyní se jistě těší na další, jako odměnu za zís-
kané znalosti a dovednosti. Proto přeji všem, 
ať prvňáčkům, či ostříleným matadorům, aby 
školní rok 2018/2019 byl příjemný, třeba lepší 
než ten minulý, plný nových zážitků, kamarádství 
a se známkami odpovídajícími svému snažení. 
Učitelům pak vnímavé a poslušné žáky a stu-
denty, kterým budou rádi předávat své znalosti 
a zkušenosti.

Na září lidová pranostika praví „Ozve-li se 
v září hrom, bude v zimě zavát každý strom.“ 
Po letošním tropickém létě si o to více přeji, 
aby se  tato pranostika vyplnila. Příroda se 
tak snažila, úrody bylo proti rokům minulým 
nespočetně, ale vláhy pramálo. Voda, která 
nese život a naučili jsme se ji brát jako všední 
součást každého dne, nyní chybí téměř všude. 
I přes  to, že připravujeme realizaci nových 
vrtů, budeme se muset touto tekutinou naučit 
šetřit. Byla a  je vzácná, v budoucnu zřejmě 
bude ještě vzácnější.

Byť jsou za námi prázdniny, v našem městě 
se postupně realizují záměry schválené v roz-
počtu města. Dokončena byla rekonstrukce 
informačního centra a skladu knihovny, nain-
stalovány byly nové měřiče rychlosti, v soko-
lovně přibyly rumpálové tahy, abychom splnily 
požadavky divadelních souborů pro instalaci 
kulis. Zakoupen byl také druhý klavír, aby ten 
stávající netrpěl neustálým převážením. Vy-
měněna byla další část střešních oken u BD 

na ulici Erbenova, dále také všechny otvorové 
prvky na požární zbrojnici v Rájci, a to včetně 
hromosvodů. Dokončeny byly  také úpravy 
domu č. p. 24 V Úzkých tak, aby zde našli zá-
zemí místní skauti, stejně tak je hotová oprava 
střechy bývalé  jestřebské školy. Zpevněn je 
příjezd ke garážím pod ulicí Pionýrská.

Z probíhajících velkých  investičních akcí 
musím zmínit  realizaci půdní vestavby v bu-
dově gymnázia, kde vznikají opravdu pěkné 
moderní učebny, chemická laboratoř, zázemí 
pro učitele i sociální zařízení. Již nyní můžete 
vidět,  jak gymnázium zdobí nová střecha, 
ostatní si budete moci prohlédnout v měsíci 
říjnu. Financování této akce je podporováno 
dotací (cca 12 mil. Kč).

Další investiční akcí, jejíž realizace v těchto 
dnech vrcholí,  je  rekonstrukce obřadní síně 
našeho městského úřadu. Pátrali jsme, od kdy 
byla  jeho podoba tak,  jak  ji všichni známe. 
Jsme zřejmě někde kolem  roku 1972, ale 
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přesné datum neznáme. Nyní dostává novou 
podobu podle návrhu Ing. arch. Moniky Sirné, 
doplněná bude dílem světoznámého sklářské-
ho výtvarníka, mistra Valéra Kováče.

Dokončena jsou výběrová řízení a v tomto 
měsíci začnou akce „Zateplení bytového domu 
na ul. 9. května, 191, 192“ a opravy komunikací 
a chodníků v různých částech našeho města. 
Jedná se například o ulici V zahradách, Na Hrá-
zi, Komenského – naproti geoparku, Školní, 
také komunikace ke hřbitovu a v nové části 
hřbitova. Dále také část komunikace v Karolíně.

Největší akcí, která se nyní zahajuje  je 
Modernizace a  intenzifikace čistírny odpad-
ních vod. Je to akce náročná na realizaci, ale 
především na koordinaci celé stavby, neboť 
po celou dobu realizace bude muset být za-
chován chod stávající čistírny, přičemž se nová 
bude stavět na tom samém pozemku a místě. 
Ve výběrovém řízení vyhrálo sdružení  firem 
pod názvem Společnost Rájec: SYNER VHS 
+ VHZ – DIS + AQUACONSTRUCT. Konečná 
cena se vyšplhala na 92.764.919 Kč bez DPH. 
Cca 60 % uznatelných nákladů by měly pokrýt 
finanční prostředky ze získané dotace (tj. cca 
50 mil. Kč). Předání staveniště proběhne v nej-
bližších dnech a na tuto obrovskou investiční 
akci by měla navazovat rekonstrukce inženýr-
ských sítí včetně povrchů v dalších částech 
našeho města. Připraveny máme projektové 
dokumentace na ulice V Úzkých, V Úvoze, 
nám. Míru, Jurkova, Havlíčkova, Fučíkova, 
Blanenská, B. Němcové.

V současné době probíhá výběrové řízení 
na další dvě investiční akce v našem městě, 

a to stavbu víceúčelového hřiště v Holešíně 
a výstavba parkoviště na ul. 9. května. Tato 
akce byla doporučena pro udělení finanční pod-
pory přes MAS Moravský kras (cca 3 mil. Kč). 
Z neinvestičních akcí probíhá výběrové řízení 
na dodavatele IS „Rozvoj elektronických služeb 
úřadu města Rájec-Jestřebí“, jejíž financování 
je také podpořeno dotačními finančními pro-
středky ve výši až 90 % z uznatelných výdajů 
(tj. cca 4,3 mil. Kč). 

Nebudu zmiňovat všechny drobné akce, 
popsala bych  jistě další stránku. Snad  jen 
zmíním nové  lavičky na hrázi  kolem  řeky 
Svitavy, které nám již nějaký vandal poničil. 
Dále  také  ještě sanaci části skály nad ulicí 
V Úzkých a nákup nové stříkačky pro JSDH 
Holešín, na kterou jsme získali dotaci ve výši 
91.000 Kč od Jihomoravského kraje.

Ale nyní již pryč od zmiňovaných projektů. 
Musím se však vrátit ke studii na přestavbu 
stávajícího letního kina na kulturní amfiteátr. 
Ráda bych Vám představila další dva snímky 
z vizualizace, které  jsou přiloženy na vnitřní 
straně obálky tohoto zpravodaje.

Po  instalaci  již zmiňovaného nového  in-
formačního systému, budete mít možnost 
sledovat průběh a dokončení jednotlivých akcí 
na webových stránkách města.

V závěru bych Vám všem chtěla popřát 
pohodové prožití zbytku léta, školákům ještě 
jednou do nového školního roku vykročení tou 
správnou nohou a těším se na setkání s Vámi 
například na některé z chystaných kulturních 
akcí. A že jich bude. Tak na viděnou…

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka
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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA PŘI PORUCHÁCH NA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍCH

•  Plyn – poruchy – tel. 1239

tel. 770 142 141  po – pá 6.30 – 15.00 h 
e-mail   udrzba@rajecjestrebi.cz

•  Elektřina – poruchy – tel. 800 225 577

•  VTS – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod  – tel. 734 658 886
 Poruchy kanalizace  – tel. 737 527 626

• Poškození obecního majetku 

V ZÁŘIJOVÉM ZPRAVODAJI NAJDETE

NEPOŘÁDEK KOLEM SEPARAČNÍCH KONTEJNERŮ

Kdo je zodpovědný za (ne)pořádek kolem 
sběrných kontejnerů na tříděný odpad? 

Je až neskutečné, co kolem nich najdeme, 
např. sedačky, válendy, monitory, koberce, ná-
hradní díly na automobily, žehlicí prkno, kočárek 
a mohl bych pokračovat dál. Tyto věci se přitom 
dají odevzdat na sběrném dvoře. 

Dalším nešvarem je, že dobře vytříděný 
odpad končí vedle kontejnerů i přesto, že kon-
tejnery jsou poloprázdné. 

O úklid kolem separačních nádob se stará 
svozová firma SUEZ Využití Zdrojů a.s., Bos-
kovice, která má na starosti také odvoz odpa-
du. Případný nepořádek kolem separačních 
nádob je bohužel zapříčiněn neukázněným 
chováním některých nezodpovědných je-
dinců! Vždyť vše se dá odevzdat na sběrný 
dvůr! 

Stanoviště separačních nádob průběžně 
uklízí  jak zaměstnanci svozové firmy SUEZ 
při pravidelném svozu, tak pracovníci města. 
Vždy v pátek před víkendem jsou sběrná hníz-
da uklizená. Na celém území města máme 
rozmístěných k odkládání  tříděného odpadu 
90 kusů separačních nádob na celkem 16 sta-
novištích, které jsou přístupné 24 hodin denně. 
Připomínáme všem nezodpovědným občanům, 
že pokud budou přistiženi při odkládání odpadů 
mimo sběrné nádoby, mohou dostat pokutu ve 
výši až 50 tisíc korun, protože se tím dopouštějí 
protiprávního jednání.

Zdeněk Vašíček
místostarosta

Fotografie k tomuto článku jsou umístěny na 
zadní vnitřní straně obálky zpravodaje
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O Z N Á M E N Í
O DOBĚ A MÍSTU KONÁNÍ VOLEB

DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA RÁJEC-JESTŘEBÍ

Starostka města Rájec-Jestřebí podle ust. § 15 odst. 1 písm. b) a § 29 zákona č. 491/2001 Sb., 
o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

o z n a m u j e :

1. Volby do Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí se uskuteční

v pátek 05. října 2018 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
a v sobotu 06. října 2018 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Volby proběhnou ve volebních místnostech v 5 volebních okrscích.

Místem konání voleb 

v okrsku č. 1 – POZOR, ZMĚNA VOLEBNÍ MÍSTNOSTI !!!

je místnost v Sále K-áčko na Komenského ulici č. 621
pro voliče z ulic:  Fügnerova, Horní, Hradisko, Komenského, Budovatelů, Krátká,  

náměstí Míru, Na Vyhlídce, Pionýrská, Šafranice, Taufrova, V Úzkých, 
V Úvoze, Hřbitovní, Nad Skalou

v okrsku č. 2
je místnost v budově základní školy Rájec na Školní ul. č. 446
pro voliče z ulic:  Nová, Erbenova, Fučíkova, Havlíčkova, Jurkova, Lesnická,  

Ol. Blažka – část Rájec, Spešovská, Sportovní, Školní, Blanenská

v okrsku č. 3
je místnost v budově školy v Jestřebí na ul. 9. května č. 72
pro voliče z ulic:  Ol. Blažka  -  část Jestřebí, 9. května, Luční, Hybešova, B. Němcové, 

Na Hrázi, V Humnech, V Zahradách, Lesní, náměstí 1. máje, 
Vrchlického, Tichá, Jiráskova, Na Rybníčku, Jana Stříže

v okrsku č. 4
je místnost v obecní budově č. 77 v Holešíně   
pro voliče z Holešína

v okrsku č. 5
je místnost v obecní budově č. 50 v Karolíně 
pro voliče z Karolína

3. Informace k volbám do Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí:
3.1. Voličem je občan obce, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let, je v obci 

přihlášen k trvalému pobytu a jde o státního občana České republiky nebo o státního občana 
členského státu Evropské unie, pokud požádal o zápis do dodatku stálého seznamu voličů.

3.2. Každému voliči bude dodán nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístek pro volby 
do Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí, ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístek 
i ve volební místnosti.
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VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ – INFORMACE

Dne 05. a 06. října 2018 se uskuteční volby do zastupitelstev obcí. Členové zastupitelstev budou 
voleni na čtyřleté volební období 2018 – 2022.
Do Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí bude voleno 17 členů zastupitelstva.

V  Rájci-Jestřebí podalo kandidátní listiny pět volebních stran. Jedná se o tři politické strany 
a dvě sdružení nezávislých kandidátů.

Městský úřad Rájec-Jestřebí jako registrační úřad zaregistroval pro volby do Zastupitelstva města 
Rájec-Jestřebí tyto volební strany (pořadí uvedeno dle data podání kandidátní listiny):

- Občanská demokratická strana 
- Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová 
- Komunistická strana Čech a Moravy 
- SNK – Sdružení nezávislých kandidátů a politického hnutí STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 
- Sdružení nezávislých kandidátů „Za rozvoj města“ 

Rozhodnutí o registraci uvedených volebních stran jsou vyvěšena na úřední desce před Městským 
úřadem Rájec-Jestřebí a na elektronické úřední desce na webových stránkách www.rajecjestrebi.cz.

Na základě provedeného losování budou na hlasovacím lístku uvedeny zaregistrované volební 
strany v tomto pořadí:

1. Komunistická strana Čech a Moravy
2. Občanská demokratická strana
3. SNK – Sdružení nezávislých kandidátů a politického hnutí STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ
4. Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová 
5. Sdružení nezávislých kandidátů „Za rozvoj města“

  Mgr. Pavla Kotlánová, LL.M.  v. r. 
  tajemnice

3.3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky 
nebo státní občanství státu, jehož příslušníci jsou oprávněni na území České republiky volit.

3.4. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu hlasovacího 
lístku, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

3.5. Pro zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen 
uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

 
 Mgr. Romana Synakieviczová v. r.

starostka

ÚŘEDNÍ HODINY MĚSTSKÉ POLICIE

pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin
středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin 

Občané mohou kdykoliv kontaktovat 
strážníka na telefonním mobilním čísle: 
773 976 563 nebo na e-mailové adrese: 
straznik@rajecjestrebi.cz

Jakékoliv podněty ze strany občanů na výkon služby (zaměření) jsou vítány.
Str. Antonín Kotlán, MP Rájec-Jestřebí
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Město Rájec-Jestřebí  
oznamuje vyhlášení veřejné sbírky 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Účelem sbírky je shromáždění finančních prostředků ve prospěch 
Jakuba Vrány (nar. 2007) z Rájce-Jestřebí, které pokryjí náklady na 

léčbu leukémie nehrazené ze zdravotního pojištění, zajištění léčebného 
režimu, nákupu zdravotnického materiálu a také náklady na vybavení, 

úpravu a chod domácnosti po dobu nemoci Jakuba.  

 

Pomozte prosím Jakubovi v boji s jeho nemocí. 
Děkujeme. 

 

číslo transparentního účtu pro finanční pomoc (od 1. 8. 2018) 

115-6712260297/0100 
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Opět vám přinášíme výběr z nově  
nakoupených knih 

Pro milovníky historické detektivky:
HRDLIČKA, P.: Pouť oběšenců
BAUER, J.: O život princezny

Ze světové literatura stojí za přečtení:
COELHO, P.: Vyzvědačka
KURNIAWAN, E.: Krása jako stigma
VÁCLAVOVÁ, I.: V zajetí Atlantiku

Z NOVÝCH KNIH

Z naučné literatury vybíráme:
OTTO, H.-D.: Náš král je šílený!
MOTL, S.: Peklo pod španělským nebem
RADINGEROVÁ, E. H.: Moudrost vlků

UPOZORNĚNÍ
Ve čtvrtek 13. září 

bude knihovna z provozních důvodů 
uzavřena.

Děkujeme za pochopení

Další novinky najdete v on-line katalogu na webu města či knihovny.

KULTURNÍ DĚNÍ

DĚNÍ NA STÁTNÍM ZÁMKU RÁJEC NAD SVITAVOU

Tel.: 516 432 013, 723 398 968,  rajec@npu.cz , www.zamekrajec.cz 
Blanenská 1, 67902 Rájec-Jestřebí

–––    Z Á Ř Í   –––

2. 9.– 14. 10. – výstava v galerii Kruh – pod 
názvem „Krajiny a keramika“ se v galerii Kruh 
na rájeckém zámku uskuteční výstava obrazů 
a autorské keramiky Jiřího Havlíčka. Výstava bu-
de zahájena vernisáží v neděli 2. září v 15 hodin 
a potrvá do 14. října 2018. V září bude výstava 
přístupná v úterý – neděli v době 10 – 16 hodin, 
v říjnu v sobotu a neděli v době 10 – 15 hodin.

13.– 16. 9. 2018 – Babí léto na zámku  
– rájecké jiřinky 
Otvírací doba je shodná s otvírací dobou zámku.

Zámecký park je v letních měsících otevřen 
denně od 6 do 21 hodin. 
Je zde možné využít k odpočinku louku před 
zahradním krbem, která je určená k piknikům 
(ležení na dece, drobné míčové hry). Platí zákaz 
rozdělávání ohně v celém zámeckém areálu!

Zámecká restaurace otevřena. Možnost konání 
oslav, svatebních hostin a rautů. 
Kontakt: Hrnčiřík Miroslav, tel. č.: 608 886 869.
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Sobota 1. 9. 2018 14 h 
fotbalové a tréninkové hřiště

AHOJ LÉTO
Město Rájec-Jestřebí pořádá letní akci jako roz-
loučení s prázdninami. Je připraven rozmanitý 
program zakončený promítáním letního kina a 
bohaté občerstvení. Všichni jste srdečně zváni! 
Vstup zdarma.

10. – 27. 9. 2018 výstavní síň knihovny
DŽBÁNY A DŽBÁNKY

Prodejní výstava keramických výrobků ze soutě-
že 100 džbánů, která proběhla loni v Kunštátu, 
a zúčastnili se jí tvůrci z celé republiky. 
Otevřeno: po, čt 9–18 h, út, st, pá 9–15 h.

Pátek 14. 9. 2018 19 h
Státní zámek Rájec nad Svitavou

BOŽSKÁ HARFA JANY BOUŠKOVÉ
Město Rájec-Jestřebí a Klub přátel hudby Vás 
zvou na zahajovací koncert Kruhu přátel hudby 
sezóny 2018/2019 do krásného prostředí rájec-
kého zámku. Vstupné 180/120 Kč. Předprodej 
vstupenek v IC města.

Sobota 29. 9. 2018 6 h
od městského úřadu

PODZIMNÍ TOULKY VYSOČINOU
Město Rájec-Jestřebí ve spolupráci s Bc. Petrem 
Sychrou pořádá jednodenní zájezd. Program, 
přihlášky a bližší informace poskytne IC.

Akce proběhne na louce u rybníka a v táboře v Karolíně
10:00 – 11:30 Zahajovací vyjížďka přes Rájec a Ráječko

12:00 – 17:30 Soutěže v aréně a na trati v okolí

18:00 – 19:00 Vyhlášení výsledků a předání cen

Od 19:00 volná zábava, hudba

Pro děti ukázka indiánské vesnice a možnost svezení na koni

Na Vaši účast se těší pořadatelé

• Občerstvení zajištěno  • Vstupné dobrovolné

HRUŠÁKOVA MÍLE 2018
5. ročník westernového závodu

KAROLÍN 8. 9. 2018

Akce proběhne na louce u rybníka a v táboře v Karolíně
10:00 – 11:30 Zahajovací vyjížďka přes Rájec a Ráječko

12:00 – 17:30 Soutěže v aréně a na trati v okolí

18:00 – 19:00 Vyhlášení výsledků a předání cen

Od 19:00 volná zábava, hudba

Pro děti ukázka indiánské vesnice a možnost svezení na koni

Na Vaši účast se těší pořadatelé

• Občerstvení zajištěno  • Vstupné dobrovolné

HRUŠÁKOVA MÍLE 2018
5. ročník westernového závodu

KAROLÍN 8. 9. 2018
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KRONIKA ČERVENEC 2018

Prázdninové pikniky – 3. 7., 24. 7. 2018
První prázdninové úterý se sešly ma-
minky se svými dětmi na „pirátském 
hřišti“ u rybníka Klimšák a za krásné-

ho letního počasí si povykládaly, děti si pohrály a spo-
lečně si pochutnaly na kávě a dobrotách.
Prázdninový piknik 24. 7. spojený i s koupáním, mode-
lováním pizzy a zmrzliny z domácí plastelíny, hraním 
na kinetickém minipískovišti…  jsme prožily se svými 
dětmi na hřišti za sokolovnou.

Měla jsem možnost díky Gymnáziu 
Rájec-Jestřebí zúčastnit se dvoutýden-
ního jazykového kurzu na Maltě. 

Škola EC patří mezi nejlepší školy 
na Maltě a to právem. Vynikající zá-
zemí školy, personál,  lektoři, výuka, 
organizace výletů a společenských 
akcí. Dva týdny  jsem měla možnost 
strávit v hostitelské rodině, což mě 
vedlo také k obrovskému pokroku v ja-
zykových znalostech a zkušeností při 
aktivní komunikaci.

Mé studium v zahraničí má velký 
přínos pro mou budoucí práci s mý-
mi studenty při experimentování, pre-
zentací a zpracování chemických protokolů 
v angličtině s využitím metody Clil (vyučovací 
metoda založená na výuce školního předmětu 

JAZYKOVÝ KURZ, EC MALTA, ST. JULIANS, 28. 7. – 11. 8. 2018

prostřednictvím cizího jazyka). Věda a cizí jazyky 
nás všechny na gymnáziu baví!!!

I have had fun, explored the Island, made 
lots of new friends and, most im-
portantly, improved my English. It 
was great time in Malta. Malta is 
the best place for improving Eng-
lish and enjoying holiday.

Na závěr bych chtěla podě-
kovat panu řediteli  Ing. Stanisla-
vu Laštůvkovi a paní zástupkyni 
Mgr. Kateřině Pernicové za zpro-
středkování  tohoto  jazykového 
kurzu. Byla  to pro mě obrovská 
zkušenost a vzpomínky zůstanou 
navždy. 

Mgr. Silvie Červenková



 12 

Cvičení pro rodiče s dětmi o prázdninách  
11. 7. 2018
Příjemným zpestřením letních dní bylo Cvičení pro 
rodiče s dětmi, kde jsme si společně zacvičili, zazpívali, 
zaskákali, proběhli a pohráli.

Jana Sedláková

Příměstský tábor pro maminky s dětmi  
Hrajeme si s živly – 16. 7.– 20. 7. 2018
Dne 16. 7. jsme dorazili do sokolovny obtěžkaní kyblí-

kem, nepromokavým oblečením, bábovkami, náhradním oblečením a spoooustou dalšího … Proč 
to?? Začínal příměstský tábor. Jeho název byl: Hrajeme si s živly. Nebyl to klasický „hlídací“ tábor, 
ale tábor určený pro maminky s dětmi. Vedoucí nám, maminkám, umožnily od rána do odpoledne 
trávit čas s dětmi, bez věč-
ného vaření, praní, uklízení 
(to na maminky čekalo až 
večer :-)) se zábavou a pro-
gramem pro děti i maminky.
Postavičky Křemílka a Vo-
chomůrky nás každý den 
seznámily s nějakým živlem 
(voda, slunce, vzduch…) 
a celý denní program byl 
provázen tímto tématem…

Program a veškerá or-
ganizace byla stoprocent-
ní. Program byl naprosto 
úžasně a hlavně vhodně 
(s ohledem na věk dětí) 
připravený. Bylo vidět, že jsou vedoucí tábo-
ra maminky, které ví, co děti zvládnou, co je 
baví, co jim chutná a co ocení, jako je koupání 
ve vaničce nebo bazénku, ,,hrabošení“ v hlíně/
kinetickém písku, plácání plastelíny, hledání 
pokladu.. zkrátka týden nabitý zážitky… Děti 
byly nadšené, maminky neméně  (alespoň 
v mém případě).

Veškeré činnosti byly na zvážení maminky, 
pokud se nechtěla hry, výroby účastnit, tak byl 
pro děti připravený hrací koutek – bazének 
s kuličkami, skluzavka, knihy, puzzle, kostky….

Obědy byly vhodně volené a děti i maminky 
si moc pochutnaly (velké díky paní Janíkové, 
která přizpůsobila jídelníček kvůli táboru/ dětem. 
Výborně nás „krmila“ celý týden). Pitný režim 
také na 1+, džusy Tropico (100% ovocné dřeně 
bez konzervantů..).

Na vše bylo myšleno. Nic nebyl problém. Spící 
děti mohly po obědě chrupkat v zatemnělé 
klubovně s hlídáním nebo v kočárku. Nespící 
děti mohly odpočívat u promítané pohádky 
nebo si pohrát.

Odpočinkový čas byl věnovaný zdokonalo-
váním maminek.  Maminky se měly možnost na-
učit péct kváskový chleba (kvásek jsme dostali 
:-)), dozvědět se něco víc o přírodní kosmetice 
Saloos, naučit se ketlovat.

Na táboře jsme cvičili, tancovali, vyráběli, 
objevovali, vymýšleli, zkoušeli, užívali si… smy-
sluplně trávili čas.

Byla to  jedna velká BOMBA!!! Tábor mě 
velice nadchnul, a pokud bude možnost, tak se 
velice rádi zúčastníme i příští rok…
Děkujeme JANĚ SEDLÁKOVÉ a KATEŘINĚ 
GORČÍKOVÉ za VŠECHNO!!!!!

Jana Šípková, účastnice tábora  
pro maminky s dětmi

CENTRUM MOTÝLEK



 13 CENTRUM MOTÝLEK

Dobrodružství v džungli – letní příměstský tábor s Motýlkem – 23. 7.– 27. 7. 2018
Příměstský tábor na téma dobro-

družství v džungli se konal v termínu 
od 23. do 27. července. První den pro-
běhl v duchu seznamování se a zavítali 
jsme i na Pirátské hřiště a stali se tak po-
sledními návštěvníky před jeho opravou.

V džungli se pro nás změnil na chvíli 
i zámecký park, kde jsme plnili úkoly 
a na konci dostali poklad v podobě zla-
tých šátků, které si později každý ozdo-
bil podle sebe, stejně jako vaky na záda, 
se kterými jsme se vydali na další dobro-
družství – tentokrát do zábavního centra 
Bongo v Brně. Ve čtvrtek jsme si zadováděli v krytém bazénu v Býkovicích.

Poslední den jsme navštívili Farmu u Slouků, opekli tam špekáčky a pokoukali na zvířátka. 
Na závěr byly děti oceněny za jednotlivé výkony a výtvory. Doufáme, že se dětem na táboře líbilo, 
a přejeme jim hodně úspěchů i ve škole. Kristýna Nováková

Stopovaná, chcete-li šipkovaná – 31. 7. 2018
V úterý 31. července 2018 odpoledne jsme se sešli 

na náměstí Míru, abychom zde odstartovali zábavnou 
a naučnou hru – stopovanou, někteří znají pod názvem 
šipkovanou. Trasa vedla do zámeckého parku, který byl 
v panujícím horku příjemným místem nejen pro naši hru.

Šipky nás provedly celým parkem. Na zastávkách 
děti plnily různorodé úkoly, které procvičili jejich fyzičku, 
dovednosti, znalosti. Na závěr proběhla pátrací akce 
za pokladem. Ta byla jako vždy úspěšná. 

Pavlína Neudertová

NABÍDKA CENTRA MOTÝLEK

Otevíráme nový školní rok a křídla Centra Motýlek
• Ve středu 5. září 2018 od 16 hod zveme širokou veřejnost na návštěvu 

kluboven Centra Motýlek v sokolovně
• Představíme Vám fungování Centra, seznámíme Vás s nabídkou pravidelných 

a jednorázových aktivit na školní rok 2018/2019, zodpovíme Vaše dotazy
• V průběhu odpoledne proběhnou ukázky jednotlivých kroužků, do kterých se 

budou moci zapojit Vaše děti (např. dílnička, cvičení, trénink s mažoretkami 
a další)

Bazárek
• Nabídneme dětské oblečení, obuv a potřeby pro děti, 

těhotenskou módu, hračky
• Sobota 22. září 2018 od 8:00 do 11:30 hod
• Sál sokolovny Rájec-Jestřebí
• Informace: Pavlína Neudertová 
 (605 129 727, pavlina.stejsk@seznam.cz)
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Drakiáda
• Termín: neděle 7. října 2018 od 15:00 hod
• Za příznivého počasí
• Kde: pole u dětského hřiště Na Vyhlídce (u „lanovky“) 
• V průběhu odpoledne možnost opékání vlastních špekáčků 
• Informace: Pavlína Neudertová  

(605 129 727, pavlina.stejsk@seznam.cz)

Nocování v Motýlku aneb jak chutná podzim
• Přijďte za námi strávit aktivně podzimní odpoledne a přespat 

v Motýlku 
• Děti od 5 let zveme na hry, pohádky, večeři, snídani a spánek 
• Pátek 19. října 2018 od 17:00 hod v klubovně
• Cena 150 Kč/dítě, 250 Kč/sourozenci
• Přihlášky a informace: Pavlína Neudertová  

(605 129 727, pavlina.stejsk@seznam.cz)

NABÍDKA KROUŽKŮ NA ŠKOLNÍ ROK 2018/2019 

1.  Angličtina pro děti od 4 do 6 let začátečníci – úterý od 16:30 hod 
Lektorka: Mgr. Veronika Zavadilová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 400 Kč/pololetí (délka lekce 30 minut)  

2.  Angličtina pro děti od 4 do 6 let pokročilí – úterý od 17:00 hod 
Lektorka: Mgr. Veronika Zavadilová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 400 Kč/pololetí (délka lekce 30 minut)  

3.  AJ pro dospělé mírně pokročilí – úterý od 17:00 hod 
Lektor: Mgr. Vendula Nesrovnalová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 2000 Kč/pololetí (délka lekce 90 min) 

4.  AJ pro dospělé pokročilí – úterý od 18:30 hod 
Lektor: Mgr. Vendula Nesrovnalová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 2000 Kč/pololetí (délka lekce 90 min) 

8.  Cvičení pro maminky s dětmi od 3 do 15 měsíců – středa od 9:00 hod 
Lektorka:Mgr. Kateřina Kalová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 500 Kč/pololetí (délka 45 min cvičení, 30 min herna) 

10. Cvičení pro maminky s dětmi od 15 měsíců do 2 let – středa od 10:00 hod 
Lektorka: Mgr. Kateřina Kalová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 500 Kč/pololetí (délka 45 min cvičení, 30 min herna) 

11. Cvičení pro maminky s dětmi od 2 do 3 let – čtvrtek od 10:30 hod 
Lektorka: Mgr. Kateřina Kalová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 500 Kč/pololetí (délka 45 min cvičení, 30 min herna) 

12. Cvičení pro děti od 2 do 5 let – středa od 16:45 hod 
Lektorka: Jana Sedláková 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 500 Kč/pololetí (délka 45 min cvičení, 30 min herna) 

14. Notičky – hudební kroužek pro děti od 4 do 7 let – pondělí, čas bude upřesněn 
Lektorka: Gabriela Zachovalová 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 500 Kč/pololetí (délka 45 min) 
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15. Šikulka – rukodělný kroužek pro děti od 4 do 7 let – čtvrtek 1x za 14 dní, čas bude upřesněn
Lektorka: Mgr. Jana Konečná 
Místo konání: klubovna Motýlek, cena: 500 Kč/pololetí (délka 90 min) 

16. Mažoretky – pro děvčata od 5 let a výše – úterý od 16:00 hod mladší, od 17:30 hod starší
21. Divadelní kroužek – pro děti od cca 10 let – pondělí od 18:00 hod, středa od 18:00 hod 

Lektoři: Kristýna Nováková, Ondřej Krátký 
Místo konání: klubovna Motýlek a sál sokolovny, cena: 700 Kč/pololetí (délka 60 min) 

23. Pojďme si spolu hrát  - hraní, tvoření a putování pro rodiče/prarodiče s dětmi ve 
věku od 2 do 5 let – čtvrtek 1x za měsíc od 16:00 hod 
Lektorka: Mgr. Kateřina Gorčíková 
Místo konání: klubovna Motýlek a venku, cena: 60 Kč/dítě/jedno setkání (délka 120 min) 

24. Cvičení pro maminky s kočárky – pro maminky s malými dětmi – předběžně pondělí od 9:30 hod
Lektorka: Mgr. Kateřina Kalová 
Místo konání: venku (pouze za příznivého počasí), cena: permanentka na 10 setkání 300 Kč (délka 60 min)

DŮLEŽITÉ INFORMACE: 
 •   Přihlášky do kroužků můžete vyplnit a poslat on-line přímo z našeho webu  

http://centrummotylek.webnode.cz/prihlaska-do-krouzku/ nebo přinést v den zápisu. 
 •   Kroužky budou otevřeny pouze v případě, že bude dostatečný zájem. 
 •   Platba za kroužek probíhá na pololetí dopředu. 1. pololetí se platí do 30.10.2018, 2. pololetí 

do 28.02.2019. 
 •   V případě neuhrazení platby za kroužek do 16.11.2018 (resp. 15.3.2019) bude zapsaný 

z kroužku vyloučen. 
 •   Rozvrh kroužků bude vyvěšen na webových stránkách od 10.9.2018. 
 •   Kroužky 3, 4, 8, 10, 11, 12, 16, 23 a 24 budou zahájeny od září 2018, kroužky 1, 2, 14, 15 a 

21 budou zahájeny od října 2018. 
Platbu za kroužek prosíme hradit pouze na účet číslo 233801079/0300, jako variabilní symbol 
uveďte číslo kroužku a do poznámky napište jméno dítěte.  

Mimo uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice,  
Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice zajišťuje službu ve všední dny od 
18.00 do 24.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8.00 hodin do 20.00 hodin.

 
Služba je sloužena od 8.00 do 13.00 hodin 
  1. 9.  MDDr. Trubáčková  Poliklinika Blansko, Sadová 33  516 488 452 
  2. 9.  MUDr. Vrtělová  Poliklinika Blansko, Sadová 33  516 488 455 
  8. 9.  MUDr. Stojanov  Blansko, B. Němcové 1222/15  605 184 479 
  9. 9.  MDDr. Koudelková  Blansko, Pražská 1b  516 419 538 
15. 9.  MUDr. Beranová  Blansko, Gellhornova 9  735 056 656 
16. 9.  MDDr. Bočková Eva  Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203 
22. 9.  MUDr. Bočková Jana  Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203 
23. 9.  MUDr. Fenyk  Letovice, Tyršova 15  516 474 310 
28. 9.  MUDr. Grénarová Magda  Boskovice, Růžové nám. 16  774 710 550 
29. 9.  MUDr. Grenarová Marie  Poliklinika Blansko, Sadová 33  724 081 182 
30. 9.  MUDr. Mikulášková  Letovice, Mánesova 468/2  516 474 488

ROZPIS  LSPP –  ZÁŘÍ  2018
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BLAHOPŘÁNÍ 

Sportovci a členové hokejového a fotbalového klubu 
v Rájci-Jestřebí srdečně blahopřejí bývalému hráči,  
trenérovi a funkcionáři Pavlovi JEDLIČKOVI  
k životnímu jubileu 80 let, kterého se dožívá v září letošního roku.

Sport, zvláště pak hokej a fotbal, provázejí našeho oslavence po celý 
život. V obou sportech začínal v dorostu a vyrostl ve výborného hráče. 
V hokeji patřil dlouhá léta mezi opory rájeckého mužstva v krajských 
soutěžích. Ve fotbale byl řadu let kapitánem mužstva a byl také u toho, 
když naše mužstvo postoupilo v roce 1966 po dlouhých letech do krajské 
soutěže I. B třídy.

Ještě v době aktivní hráčské činnosti se začal 
věnovat trenérské práci s mládeží a to jak v hokeji, tak i ve fotbale. Nejdříve 
s žáky a potom i s dorostenci. U této záslužné činnosti vydržel téměř třicet 
let. Jeho rukama prošly stovky žáků a dorostenců, z nichž vyrostla řada 
výborných hráčů. Za všechny jmenujme alespoň dva. V hokeji to byl Jiří 
Broušek, který to dotáhl až do 1. ligy v ZKL Brno a ve fotbale Vlasta Pícha, 
který hrál divisi za ČKD Blansko.

Řadu let byl také členem výboru hokejového klubu, kde je až do dnešních dnů stále aktivní. 
Odvedl mnoho hodin nezištné a obětavé práce při údržbě hokejového areálu a kabin, dělání ledu, 
při cestování po zimních stadionech a kluzištích s žáky a dorostenci po našem okrese a Jihomo-
ravském kraji. Počet těchto hodin se nedá vůbec spočítat!

Tato jeho záslužná činnost byla oceněna Českým svazem ledního hokeje v Praze, který mu 
udělil medaili za práci v tělovýchově a sportu u příležitosti 100letého výročí založení ledního hokeje 
v naší republice.

Velkým koníčkem našeho jubilanta je hudba a to hraní na klarinet. Od prvních začátků pod 
vedením Slávka Čermáka se vypracoval až ke kapelnictví naší místní dechovky.

Milý Pavle, jménem hokejových a fotbalových sportovců Ti děkujeme za práci v obou sportov-
ních odvětvích a do dalších let přejeme hodně zdraví a spokojenosti!

Hokejové a fotbalové kluby a jejich příznivci v Rájci-Jestřebí

Tento memoriál v malé kopané je každoroč-
ně spojen s poutí v Holešíně. Proto jak hasičský 
sbor, který pořádá pouťový taneček, tak i ostatní, 
kteří mají rádi fotbalové zápolení, mají ten den 
spoustu práce.

Od brzkého rána se začalo opékat selátko 
na elektrickém grilu, který nám vyrobil místní 
podnikatel Lukáš Aujeský. Krátce po poledni 
se začal hrát samotný fotbalový turnaj za účasti 
pěti družstev.

Po urputných bojích, vítězstvích i nezdarech 
slavil nakonec vítězství tým Banáni Rájec. Dru-
hé místo vybojoval FK Eliška, třetí SK Jestřebí. 
Čtvrté místo obsadil pořádající tým FK Holešín/

MEMORIÁL MARKA OPATŘILA 2018

Kuničky a na pátém se umístil tým Pretorians 
Blansko. Nejlepší brankář byl vyhodnocen 
z týmu FK Eliška a nejlepším střelcem Marek 
Opatřil ml., který hrál za Holešín. Protože kre-
ativita pořadatelů je na vysoké úrovni, byla letos 
udělena mimořádná cena za největší kopyto 
turnaje. Prasečí kopyto na krásném dřevěném 
stojánku získal nejmenovaný fotbalista z druž-
stva Pretorians.
Všichni fanoušci i sportovci, ale také gurmáni gri-
lování si toto sobotní odpoledne náramně užili. 

Proto sportu i dalším ročníkům turnaje 
ZDAR, ZDAR, ZDAR!

Zd. Vladíková
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Počátky pošty v našem městě sahají téměř 
až k polovině 19. století – je tomu již bezmála 
160 let od okamžiku, kdy byl prvním poštov-
ním expedientem v Rájci jmenován dekretem 
z 25. 10. 1861 Jan Evangelista František Hennlich 
(1827 – 1889), povoláním kupec, sídlící a svou 
živnost provozující v domě čp. 142. Jakožto 
expedientovi mu bylo přiznáno služné 120 zl. 
ročně. Hennlich nebyl rájeckým rodákem, pochá-
zel z kupecké rodiny v Bystrém, kde se narodil 
v domě čp. 66. Do Rájce přišel na sklonku 40. let 
19. století a vystřídal zde několik bydlišť – nejpr-
ve v domě čp. 40, později čp. 53 a nakonec se 
v l. 1859 – 1860 přestěhoval do nedlouho předtím 
postaveného domu čp. 142, kde si samozřejmě 
zřídil i obchod. To už měl za sebou deset let 
manželství, z nějž vzešlo několik potomků, do-
spělosti však dožili pouze dva synové – Vilém 
(1859 – ?), jenž studoval Německou vysokou 
školu technickou v Brně, avšak o jehož dalším 
osudu není nic známo, a František (1860 – 1937), 
který po absolvování učitelského ústavu působil 
prakticky celý profesní život jako učitel a později 
řídící učitel v Jedlové, načež na penzi odešel 
do Opavy, kde také zemřel. Manželkou Jana 
Evangelisty Františka Hennlicha byla Karolína 

NĚCO Z HISTORIE

OSMDESÁT LET BUDOVY NĚKDEJŠÍ RÁJECKÉ POŠTY

roz. Životská (1823 – 1893), rodačka z Doubrav-
níku z rodiny soukenického mistra. Zde by bylo 
škoda přejít zajímavost, že Karolína Hennlichová 
byla starší sestrou Ing. Osvalda Životského 
(1832 – 1920), jejž znají zejména milovníci že-
lezniční historie jakožto významného projektanta 
a stavitele železnic. Ze všech tratí, na jejichž 
budování se různou měrou Ing. Životský podílel, 
zmiňme alespoň legendární, trampy a turisty 
romantizovaný „Posázavský pacifik“, čili lokál-
ní dráhu Čerčany – Světlá nad Sázavou. Sám 
J. E. F. Hennlich s manželkou nakonec v Rájci 
ještě od r. 1862 vlastnil nově postavený dům 
čp. 147. O volbách 30. 6. 1864 J. E. F. Hennlich 
také úspěšně kandidoval do obecního zastupi-
telstva, tehdy zvaného ještě termínem obecní 
výbor. K nejbližším zdejším přátelům manželů 
Hennlichových patřil Marcel Geiβer (1811 – 1872) 
se svou (druhou) manželkou Marií (1827 – 1891). 
Sám Marcel Geiβer byl knížecím zvěrolékařem 
a kovářem v čp. 46, kde provozoval kovárnu 
s několika zaměstnanci. V pramenech bývá 
označován buď německy jako Kurschmied, nebo 
česky skotuléčitel, což byla označení pro zvěro-
lékaře bez vysokoškolského vzdělání, většinou 
léčitele koní, skotu, apod. Jako kuršmíd nastou-
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pil do služeb rájeckého velkostatku 1. 6. 1838. 
Geiβer působil v l. 1861 – 1867 po dvě volební 
období i jako rájecký starosta a patřil k váženým 
občanům obce, s jejímž vesměs českým obyva-
telstvem se velmi dobře sžil, přestože sám byl 
Němcem původem z Württemberska. Patrně r. 
1866, nebo 1867 se rodina Hennlichova z Rájce 
odstěhovala, načež J. E. F. Hennlich zanechal 
i kupecké živnosti nastoupiv do železniční služby 
jakožto úředník u drážních staveb. Později se 
na penzi vrátil do rodiště, do Bystrého, kde dožil 
jako vážený měšťan. 
Ale zpět k místní poště: 

Pošta byla dopravována z nádraží do Henn-
lichova domu, který tak byl historicky první 
poštovnou v Rájci, byť pouze nakrátko. Brzy 
totiž došlo ke změně – už r. 1862 se poštovna, 
nazývaná doslovně nepřeložitelným termínem 
„Postexpedientstelle“, přestěhovala na náměstí 
do domu čp. 6, kde tehdy měl svůj obchod kupec 
Josef Sedlák (1833 –?), rodák z Rozstání, jenž 
se nedlouho předtím přistěhoval do Rájce ze Se-
branic, kde rovněž provozoval kupecký krámek. 
R. 1862 byl jmenován místo J. E. F. Hennlicha 
poštovním expedientem v Rájci. Znamenalo to 
v praxi, že do rukou Josefa Sedláka (a předtím 

J. E. F. Hennlicha) se soustřeďovaly poštovní 
zásilky, které pak posel odnášel na nádraží, 
kde zároveň přebíral zásilky došlé, které přiná-
šel zase do domu čp. 6, odkud byly roznášeny 
adresátům, nebo kde si je adresáti vyzvedávali. 
Původně se jednalo o pěšího posla, jízdní po-
sel byl zaveden r. 1891. Zpočátku byla pošta 
z poštovny za pomoci posla dopravována na ná-
draží a zpět dvakrát, později čtyřikrát denně, 
od r. 1895 zajížděl posel na nádraží dokonce 
pětkrát denně. Pod rájeckou poštu spadaly 
poštovny v Doubravici (s Klemovem) a Petrovi-
cích (s Karolínem), po zřízení poštovního úřadu 
ve Sloupě r. 1867 bylo zavedeno každodenní 
poštovní spojení mezi Rájcem a Sloupem skrze 
pěšího posla, kterého r. 1900 nahradil posel 
jízdní. Od r. 1905 byl znovuzaveden mezi 1. 6. 
až 15. 9. kromě jízdního posla jako posila ještě 
pěší posel.

Poštovní expedici převzal později od Jo-
sefa Sedláka jiný rájecký kupec, a to Antonín 
Jablonka (1832 – 1902), blanenský rodák, který 
v Rájci žil od r. 1864 a provozoval obchod v do-
mě čp. 147, jejž koupil od manželů Hennlicho-
vých a kde též po určitou dobu bydlel. Později 
se přestěhoval do sousedního čp. 170 a stal se 

Novostavba budovy pošty čp. 357 na dnešní Sportovní ulici bezprostředně po dokončení. 
Foto pořídil v l. 1938 – 1939 patrně sám architekt Ing. Josef Kranz

(Repro z: Pelčák, Petr., Wahla, Ivan.: Generace 1901–1910 : První absolventi české  
školy architektury v Brně. Brno: Obecní dům, 2001)

NĚCO Z HISTORIE
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postupně vlastníkem více realit. Mj. také zase-
dal v obecním zastupitelstvu a v l. 1867 – 1870 
stál v čele obce coby starosta. Řadu let před-
sedal rájeckému veteránskému spolku. Z roz-
hodnutí Ředitelství pošt a telegrafů v Brně byl r. 
1876 Antonín Jablonka jmenován poštmistrem 
a tento úřad si podržel až do konce života. Byl 
zároveň posledním rájeckým poštmistrem, 
za nějž byl poštovní úřad ještě vázán na jeho 
dům a obchod, neboť záhy úřad přesídlil do bu-
dovy čp. 46, kde došlo k pronájmu části prostor 
od velkostatku jakožto vlastníka budovy, neboť 
objem poštovních zásilek a úkonů narůstal 
a nebylo už možné vše zvládat v někdejším 
rámci kupeckého krámku. Přesné datum na-
stěhování pošty do budovy čp. 46, kde též 
sídlila vrchnostenská kovárna, ale bude ještě 
nutno upřesnit.

Na sklonku r. 1896 se započalo s přípravou 
k zavedení telegrafu pro účely pošty, telegrafní 
stanice začala úředně fungovat od 1. 3. 1897. 
Telegraf byl veden z nádraží, ovšem zajímavé 
je, že došlo k jeho zavedení přímo do domu 
poštmistra Jablonky. Dne 25. 1. 1907 v budově 
poštovního úřadu začala fungovat telefonní cen-
trála, a to již bylo v čp. 46, kam byla přeložena 
i telegrafní stanice.

Tento dům čp. 46 na rohu nynější Komen-
ského a Havlíčkovy ulice byl posléze sídlem 
poštovního úřadu až do r. 1938 a v době poz-
dější se pro něj vžil název „Stará pošta“, který se 
ovšem v posledních letech užívá i pro bývalou 
poštu na Sportovní ulici, tudíž onu dnes značně 
zchátralou budovu čp. 46 někdy pro odlišení 
a s trochou nadsázky autor těchto řádků nazývá 
jako „Superstará pošta“...

Petr Sychra

NĚCO Z HISTORIE

Těmito slovy začal svoji promlu-
vu P. Jan Piler v neděli 12. srpna 
2018 v zámecké kapli, kam od roku 
2001, s výjimkou let 2016 a 2017, 
znovu putují ráječtí i přespolní lidé 
na pouť po staletí tradičně spojenou 
s jejím patrociniem, tedy svátkem 
Nanebevzetí Panny Marie.  Oltářní 
obraz představující Pannu Marii, 
ochrannou patronku rodu Salmů, 
namaloval pravděpodobně italský 
malíř Carlo Maratti (1625–1713).

Stavebníkem kaple byl  roku 
1791 Karel Josef kníže ze Salm-
-Reifferscheidtu, syn zakladatele zámku Karla 
Antonína a Rafaely, rozené Roggendorfové. 
Posvěcena byla 13. 5. 1792 jeho bratrem Fran-
tiškem Xaverem, biskupem a knížetem gurským, 
starohrabětem ze Salm-Reifferscheidtu, který 
ji dle dochované listiny posvětil „ke cti Boha 
všemohoucího a blahoslavené Panny Marie Na-
nebevzaté a ostatků sv. Severa, sv. Jakuba Apo-
štola, sv. Mikuláše a sv. Anny zde uložených.“  

POUŤ JE PŘIPOMÍNKOU DŮLEŽITOSTI DOMOVA

„Potřebujeme nalézt a obnovit sami sebe. Člověk potřebuje znovu obnovit živý styk s rodným 
krajem, má-li se vzchopit, uzdravit nebo růst dál. Domov je prostředí přírodní, ekonomické, mravní, 
duchovní a náboženské. Vše je spojeno se vším.“

Pod kaplí se od 3. 10. 1791 nacházela hrob-
ka, která plnila svou funkci vzhledem k josefín-
ským reformám pouze patnáct  let, v níž byla 
pohřbena nejprve první žena Karla Josefa, Ma-
rie Františka de Paula, rozená Auerspergová 
(zemřelá 1. 10. v Brně), jeho dcera z druhého 
manželství, Antonie  (zemřelá 17. 3. 1798), 
a 8. 9. 1807 také jeho matka Rafaela. V hrobce 
byly až do jejího zrušení druhotně uloženy ostat-
ky jeho dvou malých synů, patrně přemístěné 

Z DUCHOVNÍHO ŽIVOTA
Dokončení článku v příštím vydání zpravodaje.
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z kostelní krypty, a ostatky starohraběte 
Antonína, přenesené z Vídně. Údajně 
mělo dojít i k druhotnému uložení ostatků 
jeho babičky, Karolíny hraběnky z Ro-
ggendorfu, které by tak absolvovaly cestu 
ze sloupského kostela do zámecké kaple 
v Rájci a zpět.

Jistě netřeba dalších důkazů o snaze 
knížete mít své blízké, předky i potomky, 
kolem sebe, doma v Rájci. Hrobka se 
po zrušení v roce 1807 stala útočištěm 
náhrobku Mikuláše Salma, statečného 
obránce Vídně proti Turkům z roku 1529, jehož 
tumba byla v roce 1878 věnována novému Vo-
tivnímu chrámu ve Vídni. 

Zámecká kaple byla roku 1808 přestav-
bou rozšířena a od roku 1834 se kromě neděl-
ních a svátečních mší v době pobytu vrchnosti 
na zámku konala velká mše s kázáním o svát-
ku Nanebevzetí Panny Marie. Žijící pamětníci 
dokládají, že přes těžké válečné roky počátku 
20. století pokračovala poutní tradice až do roku 
1968, kdy byla provedena oprava klenby kaple 
a správa zámku přešla do rukou Krajského 
státního střediska památkové péče a ochrany 
přírody v Brně, které zde postupně uskladni-
lo část zámecké knihovny, depozitní materiál 
n.p. Geodezie, několik kusů zámeckého nábytku 
a prázdné vitríny Státního archivu Brno. Městský 
národní výbor Rájce-Jestřebí chtěl kapli přebu-
dovat na obřadní a koncertní síň, jejíž provoz měl 
být zahájen v roce 1978. Různé plány a žádosti 
se naštěstí značně vlekly až do konce 80. let, 
takže kaple si zachovala svoji podobu, i když 
dál zůstávala skladištěm 
nepřístupným veřejnosti.
Svoje liturgické i kultur-

ní poslání mohla opět plnit 
až v roce 2001, kdy do ní 
byly přemístěny a vzápětí 
restaurovány náhrobníky Dr-
novských z Drnovic a spříz-
něných Morkovských ze Zá-
střizl a Mládenců z Miličína 
z jižní fasády kostela Všech 
svatých. Později k nim při-
byl mramorový kámen s er-
bem Drnovských ze vchodu 
do bývalé kostelní krypty 

a deska ze zazděného portálu dolního zámku 
z doby Bernarda Drnovského (16. st.)

V neděli 19. 8. 2001 pak vyšlo procesí pout-
níků za doprovodu kapely a zvonů od farního 
kostela, aby tak navázali na své předky. Zájem 
lidí byl  tak velký, že část z nich musela mši 
naslouchat venku na nádvoří.

Od léta 2002 se pak kaple stala součástí 
prohlídkové trasy zámku a na opravách a zve-
lebení interiéru se průběžně pracuje. Snad si 
zachová prostý klasicistní styl, který odpovídá 
účelu a ladí mysl k tichému usebrání.

Letošní poutí si přítomní, současní i bývalí 
občané města, připomněli nejen 210 let od pře-
stavby kaple, ale znovu především duchovní 
spojení s předchozími generacemi, jejich pouto 
k domovu, statečnost a věrnost touze po domo-
vě věčném v nebi.  Slovy P. Jana: „ Bez Boha 
by nebylo nic. Bez Marie by nebylo nic tak, jak 
má být. Skrze Marii spása světa začala a skrze 
Marii bude dokonána.“

Mgr. Jana Svobodová

bude ve dnech  3.– 7. září 2018
pořádat 

S B Í R KU  O ŠAC E N Í  A  T E X T I LU
čisté, zabalené věci můžete přinést 

do Informačního centra města Rájec-Jestřebí, 
Komenského 620 (budova Městské knihovny) v Rájci-Jestřebí

Otevřeno: po, čt 7 – 18; út, pá 7 – 15;  st 7 – 17
tel.: 516 432 191, e-mail: informace@rajecjestrebi.cz

Děkujeme za pomoc

RŮZNÉ
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Více informací o třídění a recyklaci odpadů najdete na stránkách www.jaktridit.cz
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U S N E S E N Í

ze schůze Rady města Rájec-Jestřebí konané dne 06.08.2018

USNESENÍ č. 3 
Rada města bere na vědomí přehled o pohle-
dávkách na nájemném a zálohách na služby 
s nízkou pravděpodobností vymožení k bytům 
v majetku města Rájec-Jestřebí k 30.06.2018.

USNESENÍ č. 4 
Rada města bere na vědomí přehled o pohle-
dávkách na nájemném a zálohách na služby 
k bytům v majetku města Rájec-Jestřebí k datu 
30.06.2018.

USNESENÍ č. 1
Rada města schvaluje navržený program jed-
nání.

USNESENÍ č. 2a
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených radou města v roce 2018 (pří-
loha č. 1).

USNESENÍ č. 2b
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených zastupitelstvem města dne 
27.06.2018 (příloha č. 2).

PROČ JE DOBRÉ TŘÍDIT ODPADY?

Velká úspora energie je jedním z mnoha důvodů, proč má smysl odpady třídit. Ale to není 
vše. Tříděním odpadů se prokazatelně šetří také primární zdroje surovin jako je ropa, uhlí 
či sklářské písky. Věděli jste například, že tříděním a recyklací odpadů ušetříme ročně 
20,3 milionů GJ energie, což je produkce jaderné elektrárny Temelín za téměř 160 dnů? 
Tolik energie spotřebuje v průměru za rok zhruba 300 tis. domácností. 

Možností využití vytříděných odpadů je opravdu mnoho. Aby se dal odpad z našich domácností 
dále recyklovat a využít, je důležité, aby byl správně vytříděný. Pro jeho třídění slouží známé žluté, 
modré, oranžové, zelené ale i bílé kontejnery, které jsou navíc označené nálepkami podle toho, 
co do nich patří. 

Zhruba polovinu z těchto odpadů lze totiž znovu smysluplně využít, dají se dále třídit a recyklovat. 
Z vytříděných PET lahví se dnes vyrábějí nové PET lahve. Z třiceti recyklovaných PET lahví se může 
vyrobit jedna dětská fleecová mikina, na tričko jich stačí pouze deset. Recyklované PET lahve jsou 
součástí mnoha dalších výrobků, s kterými přicházíme denně do styku a ani si neuvědomujeme, 
z čeho vznikly. Ze směsných plastů se vyrábějí např. plastové chodníky, obrubníky, protihlukové 
stěny kolem rychlostních silnic a dálnic, přepravní palety, plotové plaňky či zatravňovací dlažba. 
Ze stavebních prvků vznikají dětské klouzačky nebo prolézačky.

Z patnácti kartonů od džusů nebo mléka se vyrobí v papírnách tolik papíru, ze kterého se dá vyro-
bit dětské leporelo, z deseti časopisů vznikne jedna kartonová krabice na televizi. Z pěti běžných 
skleněných lahví se dá vyrobit například nová váza. 

Z vytříděného skla se nejčastěji vyrábí sklo obalové – lahve na minerálky, alkohol a pivo, zavařovací 
sklenice a různé skleněné výrobky. Sklo se také používá jako přísada do speciálních druhů betonů, 
brusných hmot, tepelných izolací a podobně. 

Papír se nejčastěji recykluje v papírnách na nový papír. Tímto způsobem může být použitý až se-
dmkrát. Další možností jeho recyklace je výroba tepelných izolací nebo příměsí do stavebních hmot. 

Dobře využitelný je i nápojový karton. Mimo nového papíru se z něj vyrábí i lisované a izolační 
desky, které se používají ve stavebnictví jako alternativa sádrokartonových desek nebo při výstavbě 
montovaných rodinných domů. 

Není tedy pochyb o tom, že třídění odpadů má smysl! Jak vypadá takový „recyklační koloběh“ si 
můžete prohlédnout na předchozí stránce.
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USNESENÍ č. 5a 
Rada města projednala žádost manželů JS 
a LS a souhlasí s ukončením nájemní smlouvy 
dohodou ke dni 31.08.2018.

USNESENÍ č. 5b
Rada města rozhodla uzavřít od 01.09.2018 
nájemní smlouvu na byt, který  je v majetku 
města Rájec-Jestřebí, s paní MS. Rada města 
rozhodla postupovat podle Pravidel pro přidě-
lování bytů a nájemní smlouvu uzavřít na dobu 
určitou na 1 rok, poté při řádném plnění všech 
povinností vyplývajících z nájemní smlouvy na tři 
roky a následně na dobu neurčitou.

USNESENÍ č. 6 
Rada města projednala návrh dodatku č. 3 
ke smlouvě o dílo k akci „Městský úřad Rá-
jec-Jestřebí, obřadní síň“ ze dne 07.05.2018 
uzavřené se zhotovitelem JEZAT, s.r.o., Rá-
jec-Jestřebí,  jehož předmětem je posun ter-
mínu dokončení zhotovení díla. Rada města 
rozhodla dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo k akci 
„Městský úřad Rájec-Jestřebí, obřadní síň“ ze 
dne 07.05.2018 se zhotovitelem JEZAT, s.r.o., 
Rájec-Jestřebí uzavřít (příloha č. 3).

USNESENÍ č. 7 
Rada města projednala návrh smlouvy o dílo 
na dodávku a  implementaci komponent pro 
bezpečnou výměnu dokumentů s dodavatelem 
Kasper Business Solutions, s.r.o., Brno. Rada 
města rozhodla smlouvu o dílo na dodávku 
a  implementaci komponent pro bezpečnou 
výměnu dokumentů s dodavatelem Kasper Busi-
ness Solutions, s.r.o., Brno uzavřít (příloha č. 4).

USNESENÍ č. 8 
Rada města projednala Protokol o průběhu 
výběrového řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu „ZATEPLENÍ BD, UL. 9. KVĚTNA 191, 
192 RÁJEC-JESTŘEBÍ“ (příloha č. 5). Rada 
města v souladu s doporučením hodnotící ko-
mise na realizaci této akce vybrala firmu Ivan 
Kopřiva, Lhota Rapotina 92, Skalice nad Svita-
vou, která předložila nejvhodnější nabídku. Rada 
města rozhodla uzavřít smlouvu o dílo na veřej-
nou zakázku malého rozsahu „ZATEPLENÍ BD, 
UL. 9. KVĚTNA 191, 192 RÁJEC-JESTŘEBÍ“ 

s firmou Ivan Kopřiva, Lhota Rapotina 92 
(příloha č. 6).

USNESENÍ č. 9 
Rada města souhlasí s rozšířením pracovního 
úvazku na 40 hodin týdně u pozice referen-
ta – mzdová účetní na Hospodářsko-správ-
ním odboru Městského úřadu Rájec-Jestřebí 
od 01.09.2018.

USNESENÍ č. 10 
Rada města projednala záměr propachtování 
pozemku v k. ú. Karolín k pěstování plodin 
a rozhodla uzavřít s paní ER pachtovní smlouvu 
na dobu neurčitou, s výpovědní dobou 12 měsí-
ců, za pachtovné 1 Kč/m2/rok.

USNESENÍ č. 11a 
Rada města rozhodla revokovat usnesení č. 12, 
které bylo schváleno na schůzi rady města dne 
05.03.2018:
„Rada  města  projednala  návrh  Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
pro stavbu „Rájec – úprava DS, Hasičská zbroj-
nice“ na pozemcích parc. č. 1117 ostatní plocha, 
parc. č. 1120 zahrada, parc. č. 1122 orná půda 
a parc. č. 1127 ostatní plocha, vše v k. ú. Rájec 
nad Svitavou. Rada města souhlasí s uzavřením 
Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene pro stavbu „Rájec – úprava DS, Hasič-
ská zbrojnice“ na pozemcích parc. č. 1117 ostat-
ní plocha, parc. č. 1120 zahrada, parc. č.  1122 
orná půda a parc. č. 1127 ostatní plocha, vše 
v k. ú. Rájec nad Svitavou se společností E.ON 
Distribuce, a. s., České Budějovice za jednorá-
zovou náhradu 9.000 Kč + DPH (příloha č. 8) dle 
podmínek uvedených v příloze č. 9.“

USNESENÍ č. 11b 
Rada  města  projednala  návrh  Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
pro stavbu „Rájec – úprava DS, Hasičská zbroj-
nice“ na pozemcích parc. č. 1117 ostatní plocha, 
parc. č. 1120 zahrada, parc. č. 1122 orná půda 
a parc. č. 1127 ostatní plocha, vše v k. ú. Rájec 
nad Svitavou. Rada města souhlasí s uza-
vřením Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene pro stavbu „Rájec – úprava 
DS, Hasičská zbrojnice“ na pozemcích parc. 
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Plošná inzerce:
 celá strana  960,- Kč 
 ½ strany  480,- Kč
 ¼ strany   300,- Kč

Uzávěrka: vždy do 15. dne v měsíci Distribuce: vždy v prvních dnech měsíce 
Ceny jsou uvedeny bez DPH, k ceně bude připočtena platná sazba DPH.

CENY INZERCE VE ZPRAVODAJI

Řádková inzerce:
 jeden řádek  36,- Kč

• Hledám ke koupi byt. Tel.: 735 047 955

• Koupím rodinný dům v Rájci, Jestřebí, 
Doubravici nebo okolí. Tel.: 735 091 541

krevní plazmu

věrnostní program on-line objednánípravidelná kontrola
zdravotního stavu

Kde nás najdete?
Břeclav - J. Palacha 2613/36 • breclav.caraplasma.cz

Brno - U Dálnice 777, Modřice - nákupní centrum Olympia • brno.caraplasma.cz 

Daruj
Kdy můžete plazmu darovat?

 

 

...protože pomáhat je lidské. Odběr je bezbolestný a podobný odběru krve.

Zdravý člověk ve věku 18 - 60 let.
Člověk s váhou nad 50 kg a max do 130 kg.
Člověk ochotný podstoupit vstupní lékařskou
prohlídku, která je součástí odběru a zaručuje
Vám neustálou kontrolu Vašeho zdravotního stavu.
Člověk ochotný strávit u nás 45 - 60 min svého času.
Občanský průkaz a zdravotní kartičku s sebou.

Náhrada

600 Kč
za každý

odběr

nápoje zdarma

č. 1117 ostatní plocha, parc. č. 1120 zahrada, 
parc. č. 1122 orná půda a parc. č. 1127 ostatní 
plocha, vše v k. ú. Rájec nad Svitavou se spo-
lečností E.ON Distribuce, a.s., České Budějovice 
za jednorázovou náhradu 9.000 Kč + DPH dle 
podmínek uvedených v příloze č. 7.

USNESENÍ č. 12 
Rada města Rájec-Jestřebí rozhodla zveřejnit 
záměr prodeje části pozemku parc. č. 122 trvalý 
travní porost o výměře cca 160 m2 (přesná vý-
měra po vyhotovení geometrického plánu) z cel-
kové výměry 217 m2 v k. ú. Rájec nad Svitavou.

USNESENÍ č. 13 
Rada města na základě žádosti Římskokatolické 
církve Rájec nad Svitavou ze dne 13.07.2018 
souhlasí s užitím komunikace dne 12.08.2018 
v době od 10:00 do 10:30 hodin z důvodu prů-
vodu od kostela k Zámku v Rájci, kde bude 
mše svatá za dodržení podmínek uvedených 
v příloze č. 8.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta



Fotografie k článku  
na str. 3

Nepořádek kolem 
separačních nádob

Sběrné hnízdo 
každý pátek  
po úklidu  
pracovní četou
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